

“熊猫烧香”作者现身?

自称找工作受挫才制作病毒报复企业并向受害者道歉

“熊猫烧香”病毒近两个月肆虐网络,人人谈之色变,2月6日,ID为“武汉男子”的网友在奥一网论坛现身发帖,表示自己就是“熊猫烧香”的制作者,详细披露了自己因找工作受挫而制作病毒的全过程,并借助奥一网向受害者们表示歉意。



网上出现恶搞的“熊猫烧香真人版”

“武汉男子”悄然现身

“熊猫烧香受害者们现在可安好?嘿嘿嘿嘿……我本无意)违法犯罪,那(只)怪生活现实,深圳太现实、太残酷,我承认都是我的错,是本人害了你们,在这儿我借奥一网的盘子向你们深表歉意,顺便说声‘对不起了’。”

这篇名为《我是制造熊猫烧香病毒的武汉男子:我为什么要制造病毒!》的帖子在2月6日下午2点35分出现在奥一网论坛《IT世界》版块,立即掀起轩然大波。这名ID为“武汉男子”的网友在帖子中公开发布了自己就是近日肆虐网络的“熊猫烧香”病毒的作者,他披露自己是因为在深圳找工作受挫一时气愤,利用自己的网络知识制作了病毒,并在短时间内开发出了大量变种病毒。

找工作受挫制作病毒报复

“武汉男子”在帖子中声称自己是“湖北师范大学一个普通的学生”,学习“计算机应用”专业,但因为“在学校小有名气”而没有拿到毕业证。

2006年8月他来到深圳,然而,因为没有毕业证,在深圳找工作处处碰壁。“武汉男

子”着重写了自己去腾讯和另外一家知名企业面试的经历,分别因为没有毕业证和长相“土里土气”被拒绝。“武汉男子”感到伤感和郁闷,并“暗下一个决心回去开发一个病毒,把你们全干掉。一定要让你们知道我的厉害。”

于是,去年10月28日“武汉男子”在朋友的电脑上模拟了一个又一个防病毒软件的环境,经过几天的分析和测试、实验,大功告成。

享受升级变种快感

11月1日,“武汉男子”趁着周末来到华强北的振兴路热网网吧通过U盘将病毒软件公布于网上;11月6日开始,他一个星期内做了10多次升级;再后来,他又将病毒库在7天内做了近30次的升级,甚至自己都中招了,他表示“终于有了一点成就的快感”。

欲做“金猪拜年”病毒

“武汉男子”表示自己在11月19日发布了一个更新更厉害的变种病毒,然后决定“暂时不玩了”,他也知道自己已经触犯了我国《刑法》,担心“后半辈子牢底坐穿就枉费我苦修二十来年”,因此谎称“熊猫烧香”最后一次更新。但在帖子中

“武汉男子”还透露,自己制作的病毒已经“满城尽烧国宝香”,过段时间还要让它金猪拜年,得意之情溢于网络。

熊猫是国宝病毒也是国宝

在谈到自己为什么用“熊猫烧香”这个头像的时候,“武汉男子”透露自己想跟瑞星一样给自己的东西加个可爱的小动物,先后考虑过猪、猫和熊猫,并受到流行歌曲《求佛》灵感激发,于是就选用了熊猫,他认为“熊猫是国宝我的程序也是国宝。”

网友质疑其真实身份

帖子在出现后不到1个半小时,点击量超过4000,回复近百条,浏览量在持续飙升。对此,网友反应不一,有痛骂者,有同情者,有羡慕者,甚至有网友提议将“熊猫烧香”烧到国外去,但还是有不少网友质疑发帖人的真实身份,认为发帖人不是病毒制作者。

奥一网论坛负责人表示,不能保证发帖者真实身份就是病毒制作者,因为“武汉男子”并没有留下联系方式,连ID都是在发帖前1分钟注册,不排除恶作剧可能。

张羿迪

[记者调查]

作者自述疑点重重

疑点一,从2月4日起,就有不同版本的所谓病毒作者自述在网上流传。情节大同小异,但细节有很多不同。疑点二,帖子中说自己是“湖北师范大学”学生。事实上,“湖北师范大学”1984年就已改名为“湖北大学”。该校一石姓教师称,该校从未发生“武汉男子”提到的学生把学校机房电脑全弄崩溃的事,更没有学生因此没拿到毕业证。

疑点三,2004年,wh-boy即发布了盗号木马的“武汉男孩”,而帖中称“whboy”与“加油好男儿”有关,而这个节目是2006年才有的,时间上有矛盾。

[专家观点]

只是一篇恶搞作品

记者联系了帖子中提到的“高手”——瑞星公司反病毒工程师史琦。在看完帖子后,他向记者表示“确定不是真正的那个人”。史琦告诉记者,经过分析发现“熊猫烧香”病毒是有经济利益存在的,绝非像帖子中所称那样简单“玩一下”。

据《南方都市报》

■网罗天下

情节人物自由发挥 全球网友齐写一部小说

据英国媒体2月6日报道,《维基百科》因为其共享的资源而成为著名的在线免费百科全书,现在又出现了一个“维基小说”。这项计划由英国“企鹅”出版社发起,全球各地的任何网友都可以参与写作一部名为《百万企鹅》的小说,他们可以任意续写、编辑,自由改变其中任何情节和人物。本次网络互动活动自2月1日开始,预计为期6周。

人人参加创作,仅限250字

自2月1日起,一个名为“amillionpen-guins.com”的网站正式开通,任何一个网友都可以自由参加写作一部名为《百万企鹅》的小说,任意编辑、修改别人写过的东西。将会有有一个编辑忠实记录下项目进行6周内发生的一切,同时,他还会对各种修改进行评述,做出建议并引导小说发展的方向。

“企鹅”出版集团强调,这项计划并非旨在发掘新作家,所以每名“作者”的写作字数以250字为限。主办方同时呼吁,网友要有“雅量”,尊重别人的国籍、文化及性别,因为每个人的创作都可能会

被改动。

小说开头一改再改

有趣的是,小说《百万企鹅》的情节完全不可预测。网站开通第3天就发展到16章,但第4天又被删到只剩下6章。一开始小说的起头这样写道:“大东尼拿起电话,订了一个超意大利香肠比萨,他想吃比萨不知想了多久。”30分钟后就被改掉,变成:“大东尼拿起电话,放到了耳边,订了一个超意大利香肠比萨。”

不过自由创作的乐趣显然魅力无穷,网页的点击率一度高达每秒钟10次,没多久就因为访问者太多而一度关闭。等到网站恢复开通之时,小说开头变成“大东尼伸着懒腰,把电视由世界新闻频道转到法国泳装模特儿写真集”。

颠覆传统“作者”概念

“维基小说”的结果究竟是成是败,6周后才能见分晓,评论人士指出,“网络互动小说的创立,有机会让任何网友展示其幽默和天赋。另外,也有助于帮助作家跳出图书撰写的固定模式,开拓思路为读者提供更为优秀的作品。” 天明

Vista被指“三宗罪”

微软Vista上市快一个星期了,这个微软下大力气推广的操作系统并没有受到用户的热烈欢迎。记者在市场上了解到,更多消费者将不满集中到了三大问题上:价格贵,兼容第三方软件差,网络游戏运行不稳定。

价格高成最大拦路虎

记者从北京中关村连邦软件销售点了解到,Vista系统软件针对不同用户的四个版本中,价格最低的一款定价2000元,最高3600元,这样的价格让大多数消费者望而却步。

很多软件不能兼容

有用户在装Vista之后,反映Vista与部分软件不兼容,如QuickBooks、Lotus-Notes、Adobe Acrobat 7.0、Windows Media Player等最常用的软件。一名用户告诉记者,Vista最困扰自己的问题是:“Vista为了实现透明/半透明的显示效果(glass),不允

许第三方软件直接写屏,导致现有的很多应用软件不能正常地在Vista上运行。”

此前,也有媒体报道在Vista下使用从QQ官方网站下载新软件后,输入密码时可能会出现蓝屏。虽然QQ官方网站已经提供了解决方案,但是Vista现阶段兼容性的问题不容乐观。

网络游戏运行不稳定

此前曾有消息表明,游戏厂商指出市场上90%的游戏无法兼容Vista系统。而微软相关负责人则表示,“已经有超过100个网络游戏都可在MSN游戏上运行,只有5个游戏无法在Vista下运行,不过,这一问题到本周结束前将被彻底解决”。

但记者在采访国内几大网游厂商时了解到,大部分厂商在表示Vista运行自己的网络游戏应该没问题的同时,建议玩家“在老系统上玩游戏”。 据《竞报》

■热帖推荐

[求助帖]

春节怎样不用回婆家过年

春节又要来了。对于很多人来说,这是个开心的日子,因为可以回家和家人团圆。但对有些人来说,春节竟成了她们压在心上的一块大石,她们就是一些已婚的女子。按常理,她们应该跟随老公去婆家过年,可是,她们也想念自己的父母,也想在年三十与自己的父母吃一顿团圆饭。分身乏术的她们,很想知道怎样才能解决这个问题。 新浪论坛

[告别帖]

“逃犯”abcshamo的告别白

“在忐忑不安中度过了漫长的70多天……今天终于走进了属于自己的地方……”这是网名为abcshamo的“逃犯”在网上发的告别帖,上月,因挪用公款70余万元而外逃的他在天涯社区发帖求助,一名警察网友劝其自首,并承诺帮他实现见家人的愿望。2月2日,他与警察网友相约见面,他的“逃亡”生涯从此结束。 天涯社区

■视频E客

人弹弓

大约是玩蹦极已经不过瘾了,这个女孩玩起了“人弹弓”。地上竖起两根长竿,长竿之间绑上皮筋,把人拴在皮筋上,用小车载人拉出去数十米,再松开,人就会像弹弓上的弹珠一样弹出去。跟蹦极相似,只不过蹦极上下“蹦”,此游戏是前后“弹”而已。 土豆网



网上热议“中国教授富豪榜”

有网友称:投入名师富豪门下,定有好前(钱)途

2007年1月,某网站上发布了“中国教授富豪排行榜”。此榜一出,迅速在各大论坛上转帖发布,众多网友纷纷热议,对教授富豪的现象褒贬不一,各有看法。

何为“教授富豪”?

上讲台是教授,下讲台是富豪。有的人每天都在两种不同的场地穿梭,上午刚签下一份上千万的商业合同,下午却开着奔驰驶进校园,面对着讲台下一张张求知若渴的脸。还有一些教授,靠着书立说赚取高额的版税而盆钵满盈。他们,就是人们所谓的“教授富豪”。

投奔教授富豪有钱途

“那些大学教授既教书又开公司,时间怎么分配得过来?”署名Maggy的网友在大论坛上发出这样的疑问。事实上,对教授们诲人不倦的传统认知与现实世界里“利润为王”的富豪形象确实存在着一定的反差。这种角色的错乱也许只有那些“教授企业家们”最为清楚。彭剑锋,华夏基石管理咨询集团董事

长,中国人民大学教授,阅企业家无数,但学生的掌声是最让他满足的。孟晓苏,中国房地产开发集团董事长,北大光华管理学院兼职教授,师从厉以宁教授,当年凭借自己的学识走上经商之路。

网友Maggy的话题引起众网友的热议。网友肥仔称:“名师出高徒——‘钱’师出‘富’徒啊!教授富豪,光环闪耀,要报考他的研究生,竞争肯定很厉害的。”网友David则说:“教授富豪诲人不倦还‘利润为王’,投之门下定有‘钱’途。”

记者就此问题走访了广州某著名高校的一些师生。多数学生希望自己的教授能专心授课,他们认为,教授的天职是教书育人,而开设公司则似乎有点不务正业。

平衡的艺术

如果要同时承担教授与商人这两个角色,平衡的艺术又该如何掌握?记者采访了一名“教授富豪”厉军,曙光公司总裁,中科院兼职教授。

从2001年起,厉军开始

表:中国教授富豪名单(部分)

姓名	富豪角色	教授角色
陈兆武	北京兆电子有限公司董事长	清华大学教授
寇纪松	天大天财公司董事长	天津大学副校长
李志强	清华紫光总裁	清华兼职教授
厉建中	长征火箭技术股份有限公司前董事长	中国运载火箭技术研究院前院长
厉军	曙光公司总裁	中科院兼职教授
刘积仁	东软集团董事长	东北大学副校长
刘纪鹏	标准咨询顾问有限公司董事长	首都经贸大学教授
刘冀生	成伟管理顾问公司董事长	清华大学经管学院教授
刘晓光	首创集团总经理	北京工商大学客座教授
陆致成	清华同方总裁	清华大学教授
马启元	时代创新投资管理有限公司董事长	哈佛大学教授
孟晓苏	中国房地产开发集团董事长	北京大学光华管理学院兼职教授
彭剑锋	华夏基石管理咨询集团董事长	中国人民大学劳动人事学院教授
王江民	北京江民新技术公司董事长兼总裁	北京工业大学兼职教授
魏少军	大唐电信总裁	北京大学微电子研究所兼职教授
魏新	方正集团董事长	北京大学教授
吴马	UT斯达康总裁	北京邮电大学兼职教授
邢文祥	亿达集团四川投资发展公司董事长	成都理工大学教授
袁隆平	隆平高科名誉董事长	国家杂交水稻工程技术研究中心主任
张继生	山东三联集团董事长	山东大学兼职教授
何清华	山河智能董事长	中南大学教授
施正荣	无锡尚德太阳能董事长兼CEO	江南大学兼职教授

在中科院计算机所带研究生,专业方向为计算机体系结构。厉军给自己学生的规划是,一年半的时间在曙光的研究室,一年半的时间在计算机所。“这样,他们在保持对最新技术领悟力的同时,还知道如何做出让用户满意的产品。”这种导师的工作,也让厉军在时间上分配合理。“以前的研发工作,我有兴趣、有时间就去,现在为了指导学生,就会有意

识多参与。”

有实战经验的老师受欢迎

对“教授富豪”现象,不能一概予以否定,至少客观上反映了“知识经济”正在中国蓬勃发展。在记者走访的学生中,准备报考工商管理专业研究生的小林就是“教授富豪”的“拥护者”,“相对来说,我更加喜欢有实战经验的老师。” 刘翔